

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

روزنامہ

لاہور

فون ۲۹۶۹

جمعرات ۱۵ اردو ماہ ۱۳۶۹ھ

قیمت

۱/۱

جلد ۲۸

۲۸ ستمبر ۱۹۵۰ء

نمبر ۲۲۲

اخبار آمدنیہ — رتن باغ لاہور۔ ۲۷ ستمبر حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے گھانسی کی تکلیف پہلے سے کم ہو رہی ہے لیکن آج صنف کی شکایت ہے۔ اجاب حضور امیرہ اللہ کی محبت کا ملو دعا جلد کے لئے درود دل سے دعائیں فرمائیں۔

رتن باغ لاہور۔ ۲۷ ستمبر حضرت امال جان اطال اللہ بقادہ کے سر میں درد ہے۔ عام طبیعت خراب ہے۔ اجاب امال جان کی صحت کاملہ کیلئے دعائیں فرمائیں۔

رتن باغ لاہور۔ ۲۷ ستمبر محرم ذی القعدہ ۱۳۷۰ھ خانہ کا طبیعت آج بھی خراب ہے۔ شام کے وقت نسبتاً کمزوری ہو جاتی ہے۔ اجاب موصوف کو اپنی خاص دعا میں یاد رکھیں۔

برادرم محرم چودھری امجد نصرا اللہ خاں صاحب بی۔ اے۔ (دعوت زندگی) نائب ناظر امور عامہ کہ اللہ تعالیٰ نے ۵ ماہ و دو دن کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ نومو کو دو محرم چودھری امجد خاں صاحب برسر لاہور کا پہلا پوتا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو نیک اور طیب زندگی عطا فرمائے اور اپنے خاندان و مسلولیہ احمدیہ کے لئے ایک نافع اور بابرکت وجود بنائے۔ آمین! (ثاقب زبیری)

سینول کے دو تہائی حصے کو کمیونسٹ تسلط سے پاک کر دیا گیا

کوہ باکا محاذ جنگ۔ ۲۷ ستمبر راج اتحادی فوجوں نے سینول کے دو تہائی حصے کو کمیونسٹوں کے تسلط سے پاک کر دیا۔ اور جاں کسین مختلف پاکوٹوں میں کمیونسٹ فوجی موجود ہیں ان کو گھیرے میں لیا جا رہا ہے۔ آج سینول کے امریکی سفارت خانے پر امریکی جھنڈا بھی لہرا دیا گیا۔ ابھی تک تو فصل پر امریکیوں کا قبضہ نہیں ہوا۔ مشرقی ساحل پر جو بی کوریا کی فوجوں نے شاندار پیش قدمی کی ہے اور وہ ۲۷ میل آگے بڑھ گئی ہیں۔ اور کمیونسٹ فوجوں کو ۳۵ میل تک وکیل دیا گیا ہے۔ دوسری طرف سینول کے ۵۴ میل جنوب میں امریکی فوجیں جنوب مشرقی محاذ پر اپنے مورچے مضبوط کر رہی ہیں جن سے شمالی کوریا کی تین ڈویژنوں کا ٹکڑے کر نرنے میں لینے کے لئے اقدامات کئے جا رہے ہیں۔

تزدیک و دوسرے!

دمشق — ۲۷ ستمبر ایرانی وزیر مختار نے یہاں ایک بیان میں اس امر کی تردید کی کہ ان کی حکومت حکومت اسرائیل سے کوئی تجارتی معاہدہ کر رہی ہے۔ آپ نے بتایا کہ پچھلے دنوں اسرائیلی غیر سرکاری وفد نے بعض ایشیا خلیجینے کی کوشش کی تھی۔ لیکن وہ ناکام رہا۔

طهران — ۲۷ ستمبر ہونے والی اسلامی اقتصادی کانفرنس کے سلسلے میں طهران میں ہما بھی بڑھ رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ کانفرنس کے ۱۹۵۰ء کے اجلاس کے لئے مصر نے قاہرہ میں انعقاد کی خواہش ظاہر کی ہے اور ۱۹۵۲ء کے لئے ترکی نے استنبول میں۔

پشاور — ۲۷ ستمبر صوبہ سرحد میں اب بیرون کاری زوال پذیر ہے۔ ماہ اگست کے دوران میں دو ہزار امیدواروں میں سے سات سو افراد کو روزگار دلانے گئے۔ (سٹار نیوز ایجنسی)

لندن — ۲۷ ستمبر کل یہاں سیلون اور مصر میں فقنائی معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ معاہدے پر مصر کی طرف سے مصری سفیر اور سیلون کی مائی گمشدہ دستخط کئے۔ (سٹار نیوز ایجنسی)

واشنگٹن — ۲۷ ستمبر جیکبسن نے یہاں ہندوستانی سفیر نے جینی کوئٹ لیڈر ماڈرن سے تنگ کھائے اسلحہ دیا ہے جس میں لکھا ہے کہ اگر اس نے کوریا۔ فاوسا اور ہندوستانی میں فوجی مداخلت کی تو ہندوستان سلامتی کونسل میں مقبول نشست کے لئے اس کی مخالفت کرے گا۔

قاہرہ — ۲۷ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ مصری حکومت اڑھائی لاکھ ٹن گندم پاکستان۔ روس۔ امریکہ اور شام سے خرید رہی ہے۔ (سٹار نیوز ایجنسی)

بغداد — ۲۷ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ عراق اور عراقی پٹرولیم کمپنی میں تیل کے متعلق بات چیت جلد ہی لندن میں شروع ہونے والی ہے۔ (سٹار)

تجارتی معاہدات کی توثیق

کراچی۔ ۲۷ ستمبر آج حکومت پاکستان نے پولینڈ۔ آسٹریا اور مصر کے ان تجارتی معاہدوں کی توثیق کر دی۔ جو سرکاری دفتر نے اپنے حالیہ دورے میں ان کے ساتھ کیا جا کر کئے تھے۔

کانگریس ہائی کمان میں پھوٹ

نئی دہلی۔ ۲۷ ستمبر۔ پنڈت ہندو کی قرارداد کو پاس کرنے دینے کے باوجود کانگریس ہائی کمان اور ہندو پنڈتوں کے اختلافات دور نہیں ہو سکے اور پھوٹ بدستور ہے پنڈت ہندو نے مجلس عاملہ کی رکنیت سے انکار کر دیا ہے۔ آج مسٹر پنڈت نے پنڈت ہندو مسٹر ٹیل۔ شری راج گوالا اور اجارہ اور لانا اور الکلام آزاد سے ملاقات کی۔

واشنگٹن۔ ۲۷ ستمبر ایک اطلاع کے مطابق جولاہا کے مینیجمنٹ میں پاکستان نے امریکہ سے ۲۹ لاکھ ڈالر کا سالانہ منگوا لیا جبکہ جون میں ۶۴ لاکھ کا مال منگوا لیا تھا۔ اس کے برعکس امریکہ نے اس عرصہ میں پاکستان سے زیادہ مال منگوا لیا۔

بالائی قبائلی علاقے حکومت سرحد کے تسلط میں

نئی دہلی۔ ۲۷ ستمبر۔ آج نئی دہلی میں سرحد اسمبلی کا چار روزہ اجلاس شروع ہوا۔ سب سے پہلے اسمبلی نے ایک قرارداد پاس کی جس میں خان لیڈر کے اس فیصلے کو سراہا گیا۔ جس کی رو سے بالائی قبائل کے علاقے صوبائی حکومت کے تسلط میں دے دئے گئے ہیں۔ ان علاقوں میں امب اور چھپور کی ریاستیں بھی شامل ہیں۔ خان قیوم نے بتایا کہ اس امر کا فیصلہ اسمبلی آج ہی ہوا تھا۔ آپ نے ان علاقوں کے عوام کو یقین دلایا کہ حکومت سرحد ان کی خوشامی اد بہبود کی ہر طرح ضامن رہے گی۔ اسمبلی نے آج پانچ ویل پاس کئے جن میں ایک بل دیہیہ زمین اراضی کو اصل مالکوں کو واپس کرنے کے متعلق تھا۔

انڈونیشیا اقوام متحدہ کا رکن بن گیا!

نیویارک۔ ۲۷ ستمبر کل سلامتی کونسل نے انڈونیشیا کی اقوام متحدہ کی رکنیت کی درخواست منظور کر لی۔ یہ پہلا موقع تھا کہ روس اور مغربی طاقتوں نے مل کر کسی مسئلے پر ووٹ دیا۔ اب جنرل اسمبلی آخری منظوری دے گی۔ انڈونیشیا اقوام متحدہ کا ۶۰ واں ممبر ملک ہو گا۔

سیلاب کی حالت سدھ رہی ہے!

کراچی۔ ۲۷ ستمبر۔ پنجاب میں سیلاب کی عام حالت سدھ رہی ہے۔ لیکن سکھر میں پانی برابر چڑھ رہا ہے۔ چنانچہ ہر قسم کی احتیاطی تدابیر عمل میں لائی جا رہی ہیں۔ ملتان میں عوام کو حالات سے باخبر رکھنے اور رہنے کیلئے حکومت نے شہنگامی طور پر دس ڈائریسیٹ میٹنگاؤں کئے ہیں۔

برصغیر ہندو پاکستان کا سب سے بڑا دہلی

کوئٹہ۔ ۲۷ ستمبر۔ کل گورنر جنرل پاکستان الحاج خواجہ ناظم الدین نے بلوچستان میں برصغیر ہندو پاکستان کے سب سے بڑے ٹیوب ویل کا افتتاح کیا۔ اس ٹیوب ویل پر بارہ لاکھ روپیہ خرچ آیا ہے۔ اس سے چھ ہزار رقبہ سیراب ہو سکے گا۔

حکومت کابل کو انتباہ

لورالائی۔ ۲۷ ستمبر۔ گورنر جنرل پاکستان نے کل یہاں قبائلیوں کے ایک جرگے کو بھی خطاب کیا جس میں حکومت کابل کو خبردار کیا۔ کہ اس کا ایٹمی پاکستان پر پانڈا فضول اور بے کار ہے۔ کیونکہ پاکستانی قبائل اس ڈھونگ کو خوب سمجھتے ہیں۔ آپ نے کہا پاکستان۔ افغانستان سے برادرانہ تعلقات ہی رکھنا چاہتا ہے۔ لیکن اس شرط پر کہ حکومت کابل بھی اس جذبے پر لبیک کہے!

غلام محمد کا عزم طهران

لندن۔ ۲۷ ستمبر۔ پاکستان کے وزیر خزانہ جموں کے روز لندن سے طهران کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔ آپ دہلی بین الاقوامی اقتصادی کانفرنس کے دوسرے سالانہ اجلاس میں شرکت کے لئے جا رہے ہیں۔ جو ۲۸ اکتوبر کو شروع ہو رہا ہے۔

پندرہ سالہ ۱۳۷۰ھ کے ستمبر ۱۳۷۰ھ کے روزنامہ الفضل لاہور

پاکستان کا مستقبل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

از مکرّم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب

پاکستان کا مستقبل نہایت ہی شاندار ہو سکتا ہے اگر مختلف سیاسی اعضاء کے درمیان یک جہتی پیدا ہو اور جس اساس پر مرحوم قائد اعظم اعلان کیا تھا اس میں مسلم لیگ نے اب تک کام کیا ہے وہ اساس قائم رکھی جائے یہ اساس اس عمل پر قائم تھی کہ تمام مسلمان اپنے فرقہ وارانہ مخصوص مذہبی اختلافات کو یک طرف رکھتے ہوئے اتحاد و اتفاق اور یک جہتی کے ساتھ کام کریں اسی نظر پر پر مسلم لیگ کا پلیٹ فارم کھڑا کیا گیا اور اسی یک جہتی کی بدولت پاکستان کے قیام میں ہمیں کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ ابھی پاکستان کو قائم ہونے تین سال نہیں ہوئے کہ چند ایک خود غرض پارٹیاں اس کے اندر پیدا ہو گئی ہیں جس سے مسلم لیگ کے اندر انشقاق رونما ہو گیا ہے۔ ایک دوسرے کو پھاڑنے کے لئے سر توڑ کوششیں ہو رہی ہیں۔ ایک دوسرے کو پھینکے جانے والے ہیں۔ یہ حالتیں اگر قائم رہیں تو پاکستان کے مستقبل کو ناخوشگوار بنا دیتا ہے اور ہر ایک یہ دعویٰ کرتا ہے کہ اقتدار حاصل کا وہی اہل ہے۔ اگر وہ برسرِ وقت آئے تو قوم کے لئے ان کی قرب و مجور کو نہار مین کر دے گا۔

ان اختلافات کے پیچھے تو ملی اور ملی خدمت کا جذبہ بہت ہی کم پایا جاتا ہے اور یہ علامت کسی ایسے مستقبل کا پیش خیمہ نہیں۔ اس لئے اس کا تدارک کرنا نہایت ضروری ہے تاکہ پاکستان کے شاندار مستقبل کو قریب تر لانے میں مدد ملے۔ اس وقت رب سے بڑا ہتھیار جو مخالف پارٹیوں کی طرف سے دڑا اور دیگر حکام کی خلاف چلبھا جا رہا ہے یہ ہے کہ وہ اپنے زائف کو دیا تہذیب سے ادا نہیں کر رہے۔ یوں تو الزام ایک حد تک سب لٹو ا میز سے۔ جو نفاٹس ہمیں حکومت کی مشینری میں نظر آ رہے ہیں اس کے متعلق یہ نہیں دیکھا جاتا کہ ان کا اہلی ذمہ دار کون ہے۔ اور بیماری کی تشخیص کو نظر انداز کیا جاتا ہے۔ موجودہ نفاٹس کو دور کرنے کا کام ایک دو سال سے تعلق نہیں رکھتا۔ بیماری مزمن ہے اور اس کا علاج جلدی اور مخصوص نیت اور لمبی عرصہ کا محتاج ہے۔ ہماری حکومت کا جو ڈھانچہ برسرِ کار ہے وہ انگریزی حکومت کا قائم کردہ ڈھانچہ ہی ہے اور نظام حکومت چلانے والوں کی تربیت وہی سابقہ سکولوں اور کالجوں کی تربیت ہے جو انگریزی رج ذوال سے منتفع ہے جس کا اثر ہمارے ہیولی کے ذرہ ذرہ میں ساری ہے اور اثر ہمارے ہیولی کی حیات میں اتنا گہرا ہے کہ اگر ہم اس کو کسی ذریعہ طریق سے مٹانا بھی چاہیں تو موجودہ

حالات میں ممکن نہیں۔ ہم اس وقت اپنے میں سے جس گروہ کو بھی نظام حکومت کو چلانے کے لئے منتخب کیے ہیں وہ جس طرح اپنی اس بر ملاوی تربیت سے متاثر ہوئے ہیں وہ جسے موجودہ نفاٹس کی اب ذمہ دار ہے اسی طرح اگر کوئی دوسرا گروہ اس کی جگہ پر قائم ہو گا تو وہ یا اسی قسم کا ہو گا یا اپنی کورانہ اور متعصبانہ ذہنیت اور سو تو تربیت کی وجہ سے بدتر حالات پیدا کر دیکھا اور اس وجہ سے جو کوشش شروع ہوگی وہ حکومت کی مشینری کو شل کر دے گی۔

ہم اپنے نظام کی حکومت کو چلانے کے لئے اپنے ماحول سے باہر کسی ایسے عنصر کو لا نہیں سکتے اس وقت سارا جہان ظہر الفساد فی البردا لبحر کا مصداق بنا ہوا ہے۔ جو سارا ماحول ہی بگڑا ہوا ہو تو اس سے یہ توقع رکھنا کہ بیک ایک ایسے عنصر پیدا ہو جائیں۔ یہ سنت اللہ کے خلاف ہے۔ اصلاح اور ترقی تدریجی ہوتی ہے صرف اُنحضرتِ صلح ہی کے زمانہ میں یہ خارق عادت معجزہ ظہور میں آیا کہ پچیس تیس سال کے عرصہ میں ہی دنیا ریز انقلاب عالم خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیرت انگیز روحانی تاثیر کے ماتحت جاہل فاسد عرب کی دنیا کچھ کا کچھ بن گئی اور دیکھنے دیکھنے میں ہی کی کیا بدل گئی۔

یہ معجزہ نہ کہی پہلے ہوا اور نہ اب امید ہے پس اگر کہیں نظام حکومت پاکستان سے یہ توقع رکھنا کہ وہ دو تین سال کے عرصہ میں ہی تمام توقعات کو بیک ایک پورا کر دیں ایک ناکمل بات کی آرزو رکھنا ہے۔ میں نہیں سمجھ سکتا کہ یہ مختلف اجزا اب جو کہ اپنی قابلیت اور لیاقت اور بیک کی خیر خواہی کا دم بھرا ہے جس سے وہ پاکستان کے مسلمانوں سے بڑے خوشنود و مددگار ہے۔ وہ عملی طور پر ہماری توقعات سے پورے اثر میں گئے کیونکہ ہیولی سبھی کا تقریباً ایک قسم کی سرسرت رکھنا ہے جو اب ایسے حالات میں تو سو ائے ہمدردانہ تعاون کے اور کوئی راہ نہایت نہیں۔ اس وقت جو حالات ہیں۔ ان کے ماتحت جس کے ہاتھ میں سبھی حکومت کی باگ ڈور آئے گی وہ فردِ ظلمی کے گناہ اور مطعون ہوگا۔ غلطیوں کی اصلاح یہ نہیں کہ تم پر سے ہٹو اور مجھے جگہ دو وہ ایسے کئی ہے اور کئی آئے مگر عثمان حکومت سنبھالے تھے ہی صورت سیرت کچھ ایسی خوشگوار نہ تھی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ایک ہی قسم کے تربیتی ماحول اور فضا میں جنم لیا اور نشوونما پائی تھی۔ ایسے حالات میں یہ سوال مفید نتیجہ ثابت کرنے والا نہیں کہ فلاں فلاں سے بڑا ہے یا اچھا۔ بلکہ ضرورت یہ ہے کہ ایک طرف تربیت حاصل کی جائے اور دوسری طرف جو لوگ اس وقت سیاست کو چلانے کے

لئے منتخب کیے جائیں ان کے ساتھ ایسے طور سے تعاون کیا جائے جو ان کے کام کو صلاحیت کا جامہ پہنانے والا ہو نیک مشورہ اور اعتقاد حسن نے غلطیوں میں ان کی رہنمائی کی جائے نہ کہ انہیں نااہلی ظاہر کر کے اپنی اہمیت کا دعویٰ کیا جائے جس قسم کی اہمیت ہم رب رکھتے ہیں وہ محض نہیں ایسے برے ناواں و نونو مذاکرل بلکہ مشترک غرض حاصل کرنے کی کوشش کریں گے تو اچھا نتیجہ حاصل کر سکیں گی امید ہوگی۔ لیکن اگر وہ ایک دوسرے سے دست دگر یہاں ہو گئے تو غور ہی بہت طاقتور عمل صالح کی ان میں ہوگی وہ اپنی ہی تباہی پر مشرچ ہوگی۔ یہ پھوٹا اور سر پھوٹا کبھی اچھا نتیجہ پیدا نہیں کر سکتی۔ اس وقت پنجاب مسلم لیگ کے اندر کچھ عناصر اور اس کے باہر کچھ عناصر کسی امید افزا صورت حالت کو پیدا کرنے والے نہیں۔ شرانگیز اعتقاد اندر اور باہر کام کر رہے کہا جاتا ہے کہ پاکستان کیا بنا دے پلیدستان ہی رہا بلکہ اس سے بھی بدتر حالت ہے۔ زنا کاری ہے کثرت شراب خوردی ہے۔ قمار بازی ہے جو ربا زاری ہے عریانی ہے ناچ و رنگینیاں ہیں دلدادگان سینما و فلم ستاروں کی کثرت ہے رشوت ستانی زوروں پر ہے۔ اسلامی شعائر کی مریخ ہتک ہے۔ اکثریت بے نماز ہے عیاری اور مکاری ہے۔ مقدمہ بازی ہے بھوک و تنگ ہے۔ غرض جو بھی صورت حال ہے مایوس کن ہے۔ یہ وہ اعتراضات ہیں جن کا نشانہ موجودہ حکومت کو بنایا جا رہا ہے اور مطالبہ کیا جاتا ہے کہ قیادت صالح خاکساروں کے سپرد کی جائے یا جماعت اسلامی کے یا عوامی نمائندگان کے یا احراریوں کے رب کچھ کچھ آنا فنا اصلاح پذیر ہو جائے گا مگر کمی یہ بھی غور کیا گیا کہ مذکورہ بالا فساد کی ذمہ دار آیا حکومت پاکستان ہے جس کو وجود میں آئے ابھی تین سال نہیں ہوئے اور جس کے سامنے وجود میں آئے ہی مشکلات کے پہاڑ کھڑے ہو گئے۔ جبکہ ذریعہ دور کرنا قیام پاکستان کے لئے از بس ضروری تھا۔ ان کی طرف سے ایک لمحہ توجہ مبٹانا ناممکن تھا ان مشکلات میں سے ہجرت کا ہی ایک سوال اتنا مشکل ترین تھا کہ جس کا حل معمولی نہ تھا اور پھر ہندوستان کی سیاسی مخالفت نہ مگر ممالک ریاست کشمیر جو ناگڑھا اور حیدرآباد سے متعلقہ تھی اور اقتضایہ بد حالی کا سنبھالنا اور اسی طرح بین الاقوامی معاملات میں الجھنا یہ اور اسی قسم کی دیگر ہم ملکی ضروریات ہیں کی تفصیل بہت لمبی ہے ان سے حکومت اگر اپنی توجہ پھیر لیتی تو تمام خوشنویخان کارزار رنگیناں اور پاکستان کا وجود خواب پریشان ہو جاتا۔ اگر ذرا اٹھا سے موجودہ حکومت پاکستان کی تفصیلی کوششوں کو دیکھا جائے جو اس نے مسئلہ ضروریات زندگی کی بجائی میں اس نپیل عرصہ میں کی ہیں تو یقیناً تسلیم کرنا پڑے گا کہ اگر ان حکومت پیدا مغربی سے اپنے

اہم اور ضروری ذرائع کے سرانجام دینے کی طرف متوجہ ہیں۔ فساد اخلاق کی اصلاح کا فوری مطالبہ جو کیا جا رہا ہے اول تو اس فساد کے زیادہ تر ذمہ دار خود افراد ہیں اور پھر ان کی نوعیت ایسی ہے کہ وہ اتنی اصلاح کے لئے ایک وقت چاہتی ہے ایک صالح ماحول اور صالح زمین کی محتاج ہے۔ جب تک وہ میدان کی جائیں ایسی اصلاح کے متعلق توقعات فوری نہیں ہو سکتیں مثلاً مسکرات پر قانوناً پابندی عائد کی گئی ہے اور شراب نوشی قانوناً ممنوع قرار دی جا چکی ہے۔ ایک مسلمان کے لئے تو وہ پہلے بھی حرام تھی حکومت بھی کسی کو پھینکے اس کے لئے مجبور نہ کرتی تھی مگر پینے والے باوجود اس کے خوب پیتے تھے اور پھر اب جبکہ حکومت نے بھی اسے ممنوع قرار دیا ہے۔ پولیس جس کے ذریعہ سے نگرانی اور اخذ و حذو عمل میں لایا جاتا ہے وہ جیسی ہے سبھی جانتے ہیں ایسے حالات میں جو بے خود مسلمان حرام کاری اور حرام خوردی کو چھوڑنے کے لئے تیار نہ ہوں اور پھر اس کے انداز کے لئے جس قسم کے نگران موجود ہوں ایسے حالات میں حکومت پر الزام دھرنا کہ اس فساد کی ذمہ دار ہے قید و بند سے وہ ان کی اصلاح کیوں نہیں کرتی موجودہ حالات فاسد ہیں بے شک ایک مستحکم امر کا مطالبہ ہے۔ مگر اس کے خود پورا ہونے کی توقع رکھنا درست ہے اور نہ حکومت کو اس کے لئے لازم گردانا نصیحت۔ اور فرض کریں کہ سرقہ یعنی چوری کی سزا قطعاً موجودہ حالت میں جاری کر دی جائے تو حکومت کے وہ کارکن جو از قلم مجسٹریٹ اور دیگر حکام ہیں ان میں سے ایک معتدبر حصہ اور پبلک میں سے ایک بیشتر حصہ باخفا کٹا ہوا ہو گا اور کیا ہی عجیب منظر یہ بنیابی پاکستان پیش کر رہا ہوگا

آنحضرت صلعم اور صحابہ کرام کے زمانہ کی اصلاح کے ساتھ قیاس کرنا قیاس مع الفارق ہے۔

دعا میں زمین اور ماحول جدا اور اس کے عوامل اسباب بالکل خارق عادت تھے فساد زدہ زمین کو اور دل و دماغ کو روح القدس کی تربیت سے تیار کیا گیا تھا اور پھر جا کر وہ خارق عادت معجزہ ظہور میں آیا جس کی مثال نہیں۔ یہاں اس قسم کی اصلاح کا مطالبہ میکنیکل ذرائع سے الگ حالات کے ماحول میں کیا جاتا ہے۔ ایسا مطالبہ تو فی زمانہ درست ہے اور ہمیں ضرور کرنا چاہیے اور حکومت کو اصلاح اخلاق کی طرف تربیتی وسائل کی اصلاح و ترقی کے ذریعہ سے متوجہ ہونا چاہیے مگر یہ توقع رکھنا کہ دو تین سال کے عرصہ میں یہ معجزہ ظہور آنا فنا ہو جانا چاہیے تھا اگر ایسی توقعات پورا کرنے کا مطالبہ کریں تو ان کے سپرد ہی یہ اصلاحی پروگرام کی تفصیل جانے تو خود ان کے لئے بھی ناممکن ہے کہ وہ اسے خود پورا کر سکیں۔

یہ حصہ مضمون مزید تفصیل چاہتا ہے

کیا ایک محکوم شخص نبی نہیں بن سکتا؟

کیا عمر نبی کا لڑکا ہی نبوت کا انعام پانگتا ہے؟

از حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

ایک درست محرمینہ صاحب قلعہ گوجرانگہ لاہور سے دریافت کرتے ہیں کہ:-
 (۱) کوئی ایسا شخص جو کسی حکومت کا غلام ہو نبی نہیں ہو سکتا۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام حکومت انگریزی کے غلام تھے پھر وہ کس طرح نبی بن گئے؟
 (۲) نبوت صرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لڑکوں کو ہی مل سکتی تھی لیکن آپ کا کوئی لڑکا بھی زندہ نہ رہا۔ اس لئے کوئی شخص کس طرح نبی بن سکتا ہے؟

پہلے سوال کا مختصر جواب یہ ہے کہ اول تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کسی کے غلام نہیں تھے۔ بلکہ صرف سیاسی لحاظ سے حکومت انگریزی کے محکوم تھے۔ اور محکوم اور غلام میں بھاری فرق ہوتا ہے۔ دوسرے یہ دعویٰ سراسر باطل اور بے دلیل ہے کہ ایک محکوم شخص نبی نہیں بن سکتا۔ مدعی کا فرض ہے کہ پہلے اپنے دعویٰ کی دلیل پیش کرے۔ اس کے بعد اس کے جواب کے مطالبہ کا حق پیدا ہوتا ہے۔ تیسرے قرآن اور حدیث اور تاریخ سے ثابت ہے کہ نبی نبی ایسے گھر سے ہیں جو سیاسی لحاظ سے غیر محکوم کے محکوم تھے۔ مگر باوجود اس کے خدا تعالیٰ نے انہیں نبوت کے انعام سے نوازا۔ مثلاً حضرت موسیٰ علیہ السلام مصر کے کافر بادشاہ فرعون کی رعایا تھے۔ چنانچہ خود حضرت موسیٰ فرعون سے فرماتے ہیں کہ عبادت بنی اسرائیل کو غلام بنا رکھا ہے۔ "تو لے میری قوم بنی اسرائیل کو غلام بنا رکھا ہے۔" (سورہ شرا آیت ۲۳) اسی طرح حضرت یوسف علیہ السلام بھی مصر کے بادشاہ کے ماتحت تھے۔ چنانچہ قرآن شریف فرماتا ہے کہ ذالک یادنا لیوسف ماکان ان یا خدا خدایا خدایا درین المملک (سورہ یوسف آیت ۲۱) یعنی یوسف کے لئے یہ ملک نہیں تھا کہ وہ مصر کے بادشاہ کی حکومت کے ماتحت اپنے بھائی کو اپنے پاس روک سکے۔ مگر ہم نے خود اس کے لئے اس کام کی تدبیر پیدا کی۔ اسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی فلطین کی رومی حکومت کے ماتحت تھے چنانچہ وہ خود فرماتے ہیں کہ جو "قیصر کا ہے قیصر کو دو (یعنی تیس اور سیاسی طاقت) اور جو خدا کا ہے

(یعنی چندہ اور روحانی طاقت) خدا کو ادا کر دو" (مرقس باب ۱۲ آیت ۱۳) پس اگر یہ انبیاء کرام ایک غیر ملکیت کے ماتحت رہتے ہوتے نبی بن سکتے تھے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام انگریزوں کی حکومت کے اندر رہتے ہوئے کیوں نبی نہیں بن سکتے تھے؟ خدا نے تو نبوت کے انعام کے لئے صرف اس قدر اعلان فرمایا ہے کہ اللہ اعلیٰ حیثیت یجعل رسالتہ (سورہ انفام آیت ۱۲۵) یعنی یہ بات صرف خدا ہی جانتا ہے کہ نبوت کس منصب پر کون شخص فائز ہوتا چاہیے۔ اور خدا جسے چاہتا ہے نبی بنا دیتا ہے۔" اس کے علاوہ باقی سب دعوے باطل اور بے دلیل ہیں۔
 دوسرا سوال یہ ہے کہ چونکہ نبوت کا حق صرف بیٹے کو ہو سکتا ہے اس لئے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کوئی فرزند زندہ ہی نہ رہا جسے نبوت ملتی۔ تو اس کے بعد اور کسی کو کیسے ہو سکتا ہے؟ سو اس سوال کا امونی جواب بھی اوپر ہی کی قرآنی آیت میں آجاتا ہے یہاں خدا فرماتا ہے کہ نبوت کے انعام کا فیصلہ کرنا صرف ہمارا کام ہے پس جب نبوت کا فیصلہ صرف خدا کی رائے اور خدا کے انتخاب پر ہے تو یہ دعویٰ کرنا کہ نبوت صرف بیٹے کو مل سکتی ہے ایک بالکل باطل دعویٰ ہے جس کی کوئی سند نہیں۔ کیا حضرت ابراہیم علیہ السلام کا باپ نبی تھا جس کی وجہ سے انہیں نبوت ملی؟ اور کیا حضرت موسیٰ علیہ السلام کا باپ نبی تھا جس کا ورثہ حضرت موسیٰ کو پہنچا؟ پھر کیا سرور کائنات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والد عبد اللہ نبی تھے؟ جن کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نبوت کے انعام سے نوازا گیا؟ یہ سب جھوٹے خیالات اور باطل دعوے ہیں جن کی نہ تو قرآن شریف میں کوئی سند ہے اور نہ حدیث و تاریخ میں ہی ان کا کوئی ثبوت ملتا ہے۔ دوسری طرف اگر نبوت ورثہ میں پہنچتی ہے تو کیا حضرت نوح کے بیٹے کو نبوت ملی۔ جس کے متعلق قرآن شریف فرماتا ہے کہ اذہ عمل غیر صالح (سورہ ہود آیت ۷۱) یعنی وہ ایک غیر صالح انسان تھا۔ اور پھر کیا حضرت سلیمان کے بیٹے کو نبوت ملی۔ جس کے متعلق قرآن فرماتا ہے کہ دلعدنا فتننا سلیمان و اٰلہینا علی کورثہ محسان (سورہ ص آیت ۱۴)

"یعنی سلیمان کی حکومت اس فتنہ میں مبتلا ہوئی کہ سلیمان کا لڑکا صرف ایک بے جان جسم تھا جس کے اندر زندگی کا کوئی روح نہیں تھی۔" حق یہ ہے کہ روحانی ورثہ کے معاملہ میں ہمارا حکیم و علیم خدا جسمانی رشتہ کے حق کو تسلیم ہی نہیں کرتا۔ نہ اوپر سے نیچے کی طرف اور نہ نیچے سے اوپر کی طرف۔ بلکہ اسے صرف ذاتی اوصاف پر مبنی قرار دیتا ہے۔ اگر ایک کافر یا مشرک باپ کا بیٹا روحانی ترقی کے رشتہ پر گامزن ہوتا ہے۔ اور نبوت کے اوصاف کا جاذب بنتا ہے تو خدا اسے نبوت کے انعام سے سرفراز کر دیتا ہے۔ اور اس کا ایک غیر مومن باپ کا بیٹا ہونا اس کی ترقی میں ہرگز روک نہیں بنتا۔ اس کے مقابل پر اگر ایک نبی کا لڑکا روحانی انعاموں کا جاذب نہیں بنتا تو وہ ان انعاموں سے محروم ہو جاتا ہے۔ اور اس کے باپ کا نبی ہونا اسے ہرگز ان انعاموں کا حقدار نہیں بنا سکتا۔ اور یہی اصول نبیوں کے بد خلفاء کے تصور میں بھی چلتا ہے۔

باتی رہا یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے فرزند ابراہیم کے متعلق فرمایا تھا کہ لوعاش لکان صدیقاً نبیاً۔ یعنی اگر یہ بچہ زندہ رہتا تو وہ ایک صدیق نبی بنتا۔ سو یہ بالکل درست ہے۔ مگر اس سے یہ کہاں ثابت ہوا کہ ہر نبی کا لڑکا یا نبی کا ہر لڑکا نبی بن سکتا ہے۔ اگر ایسا ہوتا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے دو سر بچوں (تاقم طاہر اور طیب) کے متعلق بھی ایسا فرماتے۔ مگر آپ نے اپنے ان بچوں کے متعلق ہرگز یہ الفاظ نہیں فرمائے۔ پس ثابت ہوا کہ یہ صرف ایک ذاتی اور انفرادی بات تھی جو حضرت ابراہیم کی ذات کو مدنظر رکھ کر فرمائی گئی۔ چونکہ ان کے اندر بالقوہ طور پر وہ اوصاف موجود تھے جو نبوت کے انعام کے جاذب بنتے ہیں۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے متعلق خدا سے علم پا کر فرمایا کہ اگر یہ بچہ زندہ رہتا تو نبی ہوتا۔ لیکن اپنے کسی اور بچے کے متعلق ایسا نہیں فرمایا اسی طرح ابوالانبیاء حضرت ابراہیم علیہ السلام کے دو بیٹوں حضرت اسمعیل اور حضرت اسحاق میں نبوت کا جو سر موجود تھا۔ اس لئے وہ نبی بنائے گئے مگر حضرت ابراہیم کے باقی لڑکوں زمران اور یقینان اور مدیان وغیرہ کو ہرگز یہ انعام نہیں ملا۔ پھر حضرت اسحق کے بیٹے حضرت یعقوب میں نبوت کا جو سر موجود تھا۔ اس لئے انہیں نبوت ملی مگر حضرت اسحق کے بڑے لڑکے یعقوب کو یہ انعام نہیں ملا۔ پھر حضرت یعقوب کے چھوٹے لڑکے حضرت یوسف کو نبوت حاصل ہوئی۔ مگر حضرت یعقوب

کے دوسرے گیارہ لڑکے اس انعام سے محروم رہے پھر حضرت داؤد کے فرزند حضرت سلیمان کو تو نبوت ملی۔ مگر حضرت سلیمان کے لڑکے کو یہ امتیاز حاصل نہیں ہوا بلکہ وہ الناحیہ (یعنی بے جان جسم) کے نام کا مستحق قرار پایا۔ اور مزید انعام ملنا تو درکنار پہلے انعام کو بھی ہاتھ سے کھو بیٹھا۔

پس یہ دعویٰ بالکل باطل اور خلاف واقعہ ہے کہ نبوت ایک ورثہ کا انعام ہے۔ حق یہ ہے کہ نہ تو نبوت جسمانی ورثہ میں ملتی ہے اور نہ ہی نبوت کا ورثہ جسمانی لحاظ سے آگے چلتا ہے۔ پس جبکہ یہ دعویٰ ہی باطل اور قرآنی اور تاریخی شہادت کے منہر خلاف ہے تو یہ اعتراض کس طرح ہو سکتا ہے کہ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جسمانی لحاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لڑکے نہیں تھے اس لئے وہ کیونکر نبی بن گئے؟ سزاوہ اسی طرح ہی بن گئے جس طرح کہ حضرت نوح نبی بنے بغیر اس کے کہ ان کا باپ نبی تھا۔ اور جس طرح کہ حضرت ابراہیم نبی بنے بغیر اس کے کہ ان کا باپ نبی تھا۔ اور جس طرح کہ حضرت موسیٰ نبی بنے اور جس طرح کہ حضرت داؤد نبی بنے اور جس طرح کہ حضرت عیسیٰ نبی بنے۔ ہاں روحانی لحاظ سے حضرت مسیح موعود منور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند ہیں اور یہی وہ گہری حقیقت ہے جس کی طرف آیت ماکان محمد ابیا احد من رجالکم و لیکن رسول اللہ وخاتم النبیین میں اشارہ کیا گیا ہے "یعنی گو محمد رسول اللہ صلعم جسمانی لحاظ سے کسی نہ نبی بچے کے باپ نہیں مگر روحانی لحاظ سے وہ کروڑوں، اربوں سوئوں کے باپ ہیں۔ ملکہ آپ کے عظیم الشان روحانی فیض کی مہر تو آپ کی روحانی اولاد کیلئے نبوت تک کے انعام کا رستہ کھولتی ہے"

اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مخفی طلب کر کے تو خصوصیت سے خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ انا معک یا ابن رسول اللہ یعنی اے رسول خدا کے فرزند میں تیرے ساتھ ہوں (مذکورہ صفحہ ۵۲۴) فافہم و تثنی بقر ولا تقف ما لیس لک بہ علم

خاکسار مرزا بشیر احمد۔ رتن باغ لاہور ۲۰۰۷
 در خواستہ استخفا سے دعاء
 دن عزیز رشید احمد صاحب کارکن افضل کی رہنمائی سے مختلف عوارض سے بیمار رہے احباب اکرام و ورطیبان قادیان صحت کاملہ دعا جلیبے دعا فرمائی پھر (۲) خاکسار کی والد صاحب نیز خالد صاحب سواتیاریار چلے آ رہے ہیں بر دو کی صحت کاملہ دعا روزی عمر کے لئے احباب ربی محضوں دعاؤں میں با دو قرآن میں سید فضل عمر کی واقف زندگی میں سلسلہ احمدیہ

روایات حضرت بابا محمد حسن صاحب

دارچند دہری عبد الستار صاحب جی۔ اے۔ آنرز۔ ایل۔ ایل۔ جی۔ اے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت خلیفۃ المسیح اول کے ساتھ تعلق اخوت

فرمایا کہ۔ حضرت مولوی نور الدین صاحب زینت اول نے مجھے ایک رقعہ لکھا کہ میں نے بڑے آدمی چھوڑ دیے ہیں اور سب سے نیچے طبقہ کے آدمی بھی۔ میں متوسط الحال لوگوں سے جو زیادہ امیر ہیں نہ زیادہ عزیز دوستی پیدا کرنا چاہتا ہوں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو خدا کے لئے دوستی لگاتا ہے وہ عرش کے سایہ کے نیچے ہوگا۔

میں نے جواب لکھا کہ میں تو پہلے سے ہی آپ سے محبت رکھتا ہوں۔ اس وقت میری بیوی فوت ہو گئی ہوئی تھیں۔ میں ایک پیالہ دودھ کا کھرا ہوا حضرت مولوی صاحب کے پاس لے گیا۔ آپ بہت پیسے اور فرمایا کہ یہ چاہتے ہیں کہ مجھے دودھ سے ہی سیر کر دیں۔ آپ نے اس پیالہ سے حقوڑا سا دودھ پیا کیونکہ آپ کو دودھ مفہم نہ ہوتا تھا۔ پھر شاگردوں کو فرمایا کہ سب ایک ایک گھونٹ اس میں سے پیو۔ اس طرح پیالہ خالی کر کے مجھے دیدیا میں نے اسی وقت سے یہ دعا شروع کر دی رَبِّ اغْنِنِي فِي رِزْقِي وَادْخُلْنِي فِي رَحْمَتِكَ يَا اَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ یعنی اے میرے رب مجھے داخل کر اور تو سب رحمت کرنے والوں سے زیادہ رحمت کرنے والا ہے۔ یہ دعا میں بالالتزام پڑھتا رہتا ہوں۔ کیونکہ میں ان کی محبت میں بہت رہا ہوں۔

قادیان نہ چھوڑنے کا عزم

فرمایا کہ مولوی محمد علی صاحب نے اخبار وطن لاہور کے ایڈیٹر کے ساتھ سمجھوتہ کر لیا کہ ہم ریویو آف ریلیجز اردو کا دفتر لاہور لے آئے ہیں تم ہمارے رسالہ کی اشاعت کرو۔ ایڈیٹر اجنبی وطن نے کہا کہ ہم اپنے خدیوہاؤس کو تمہارا رسالہ خریدنے کی تحریک کریں گے۔ بشرطیکہ اس رسالہ میں نہ مرزا صاحب کا نام لیا جائے اور نہ آپ کے دعائی کا ذکر جو اور نہ قادیان کا نام لکھا جاوے۔ میں اس وقت رسالہ ریویو آف ریلیجز اردو کے دفتر میں دفتری کام کرتا تھا۔ میں سخت غلگلیں ہوا کہ یہ رسالہ لاہور چلا جائے گا۔ مگر میں لاہور نہیں جاؤں گا۔ پھر قادیان کیا کام کروں گا۔ مولوی محمد علی صاحب اور خواجہ کمال الدین صاحب نے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو گھرا اطلاع مجھادی حضور علیہ السلام مسجد مبارک میں تشریف لائے اور بیٹھ گئے۔ مولوی محمد علی صاحب اور خواجہ کمال الدین صاحب نے وطن اخبار کے ایڈیٹر کے ساتھ گفتگو کا خلاصہ سنایا۔ حضور نے سن کر بڑے جوش سے فرمایا کہ:-

ہم نے سوداگری اور تجارت کی عرصہ سے یہ رسالہ نہیں نکالا۔ ہم تو اپنا دعوے اس کے ذریعہ سے دنیا کے کناروں تک پہنچانا چاہتے ہیں۔ ہم یہ رسالہ قادیان سے باہر کسی اور جگہ شائع ہونے کی اجازت نہیں دیتے۔

اس پر مولوی محمد علی صاحب خاموش ہو گئے۔ اور میرا دل بچہ خوش ہوا کہ خدا تعالیٰ نے میرا کام بنا دیا۔

حضرت مسیح موعود نے اپنا کوٹ بطور تبرک بھیجا

فرمایا۔ ایک روز رسالہ ریویو آف ریلیجز اردو کے دفتر میں چند آدمی آکر بیٹھ گئے اور آپس میں باتیں کرنے لگے کہ امیروں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کپڑے بطور تبرک مل جاتے ہیں دوسروں کو نہیں ملتے۔ میں نے انہیں کہا یہ باتیں مجھے نہ سناؤ۔ میں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عاشق ہوں۔ اسی وقت میں نے ایک رقعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں لکھا کہ اور کوٹ اتار کر درمیانہ کوٹ اگر مجھے عطا فرمائیں تو عین عنایت ہوگی۔ اول تبرک ہوگا۔ دوم سردی سے بچ جاؤں گا۔ میرا رطاب کا رحمت علی رقعہ لے کر حضرت اقدس کی خدمت میں گیا۔ اس کو حضور نے فرمایا۔ کہ حقوڑی دینے تک ہم جواب دیتے ہیں۔ میرا لٹکا چلا دیا۔ حضور گھر تشریف لے گئے اور اپنا درمیانہ کوٹ اتار کر اور اس کا بنڈل بنا کر میر محمد اسحق صاحب جو اس وقت چھوٹے بچے تھے ان کی بغل میں دے دیا اور فرمایا کہ۔ ریویو آف ریلیجز اردو کے دفتر میں جاؤ اور یہ کوٹ محمد حسن صاحب دفتر کو دے کر کہہ لیا کہ یہ میرا تبرک ہے۔

چنانچہ میر محمد اسحق صاحب نے لاکر مجھے دیا میں نے عرض کیا کہ کوٹ پہنچ گیا۔ وہ آدمی بھی وہاں بیٹھ تھے۔ میں نے کوٹ دکھلایا اور کہا کہ تم کہتے تھے کہ کپڑے

صرف امیروں کو بطور تبرک دئیے جاتے ہیں۔ اور حضرت اقدس نے مجھ غریب کو یہ کوٹ بطور تبرک مرحمت فرمایا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حقیقت الوحی کی سب سے پہلی جلد مرحمت فرمائی

فرمایا۔ ایک روز رسالہ ریویو آف ریلیجز اردو کے دفتر میں بہت سے احباب آئے۔ اس وقت حقیقت الوحی چھپ کر تیار ہو رہی تھی۔ ان میں سے ایک کہنے لگا کہ میں اس کتاب کی سب سے پہلی جلدوں کا خواہ اس کے لئے مجھے بیس روپے کیوں نہ دینے پڑیں دوسرے نے کہا میں پہلی جلد کی۔ اس سے بھی زیادہ قیمت دوں گا۔ اسی طرح باقی احباب نے بھی کہا۔ میں یہ باتیں سن رہا تھا اور ایک رقعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں لکھ رہا تھا۔ اس رقعہ میں نے یہ بھی لکھ دیا کہ افسوس میرے پاس اس وقت ایک ہی روپیہ ہے۔ دل میرا بہت تڑپتا ہے کہ حقیقت الوحی کی پہلی کاپی میں لوں۔ یہ رقعہ میں نے حضرت اقدس کی خدمت میں ایک لٹکے کے ذریعہ روانہ کیا اور ایک روپیہ بھی بھیج دیا دیگر احباب جو وہاں بیٹھے تھے ان کو اس رقعہ کے مضمون کا علم نہ تھا۔ حضرت اقدس نے وہ رقعہ اپنے پاس رکھ لیا اور ایک اور کاغذ لے کر میر محمدی حسن صاحب کو جو اس وقت حضور کی کتابوں کے منظم تھے لکھا کہ میں نے محمد حسن صاحب سے حقیقت الوحی کی ایک کاپی کی قیمت وصول کر لی ہے ان کو پہلی جلد جا کر دے آؤ۔

میر محمدی حسن صاحب دفتر رسالہ ریویو آف ریلیجز میں آئے اور مجھے کہا کہ۔ خواہ تم کھلاؤ خواہ میرا اعتبار کرو یہ پہلی جلد ہے۔ آپ کی طرف سے اس کی قیمت حضرت اقدس نے وصول کر لی ہے۔ یہ دیکھ کر دیگر احباب حیران سے رہ گئے۔ اللہ اللہ! کیا بلند اخلاق اور شفقت تھی اس خدا کے پیارے محبوب کی جس کی نظیر سوائے ماورائے اللہ کے دنیا میں نہیں ہو سکتی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنا سارا پس خود بطور تبرک عنایت فرمایا

فرمایا۔ ایک روز میں رسالہ ریویو آف ریلیجز اردو کے دفتر میں کام کر رہا تھا۔ چند احباب آئے اور دفتر میں بیٹھ گئے۔ باہم باتیں کرنے لگے اور کہنے لگے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کھانا بطور تبرک ہمیں نہیں ملتا۔ مجھے یقین تھا کہ جب میں لکھوں گا حضور تبرک بھیجا دیں گے۔ میں نے انہیں کہا کہ اچھا بارہ بجے دوپہر کے وقت آکر تبرک مجھ سے کھالیں میں نے اسی وقت حضرت اقدس کی خدمت میں ایک رقعہ لکھا کہ آج کا سب سے خورہ حضور مجھے عطا

فرمائیں۔ جب دوپہر ہوئی۔ ایک خادمہ بنام دادی مجھ لیکر میرے پاس آئی اور مجھے کہا کہ یہ حضرت کا سارا پس خوردہ ہے۔ پھر وہ احباب آئے اور حضور کے تبرک کو مشق سے کھانے لگے۔ نئی قسم کے کھانے تھے۔ حضور علیہ السلام نے تمام کھانوں میں سے ایک ایک لقمہ کھا با ہوا تھا۔

دیباچہ میں قادیان اپنی آنکھوں کو سرمہ بنا بیٹھی فرمایا۔ ایک دن سرداروں کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام سیر کے لئے تشریف لے جا رہے تھے ایک بڑے کے درخت کے نزدیک (جو سرداروں کے نزدیک تھا مگر اب کاٹا گیا ہے) کھڑے ہو گئے۔ اس وقت مولوی کریم دین کا مقدمہ اور دیگر کئی مقدمات حضور کے خلاف دشمنوں نے کھڑے کئے ہوئے تھے۔ حضور نے فرمایا:-

مجھے لوگ کہتے ہیں کہ میں واپس آ جاؤں۔ دیکھو سستی ایک عورت تھی وہ بیویوں پر عاشق ہو گئی۔ اسے معلوم تھا کہ اگر میں آگے بڑھی تو ریت میں جل کر مر جاؤں گی اور اگر واپس لوٹوں تو عشق بدنام ہوگا اور سب عاشقوں کا گناہ میری گردن پر ہوگا پس وہ واپس نہ لوٹی اور آخرت میں ہی جل کر ہلاک ہو گئی۔ میں خدا کا عاشق ہوں۔ میں کس طرح لوٹ سکتا ہوں۔ آج لوگ مجھے تکالیف اور اذیتیں پہنچاتے ہیں۔ مگر وہ وقت قریب آ رہا ہے جب دنیا اس زمین قادیان کو اپنی آنکھوں کا سرمہ بنائے گی۔

دعا کیونکر قبول ہوتی ہے

فرمایا کہ۔ ایک شخص نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مسجد مبارک میں دعا کیلئے پوچھا۔ اس وقت مسجد مبارک کے نزدیک ایک دیباچہ جگہ (کھولا) چوتھی تھی۔ جہاں خراس ہوتا تھا اب اس جگہ دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان ہے اور مسجد مبارک تو وسیع شدہ ہے۔ حضرت اقدس نے فرمایا کہ:-

اگر اس کھولے میں نجاست کے ذمیر کی وجہ سے بدبو ہو اور ایک شخص اس ذمیر کو ہٹائے بغیر خدا تعالیٰ سے دعا کرے تو خدا اس بدبو کو دور فرما دے۔ تو وہ شخص دعا نہیں کرنا۔ خدا کا امتحان کرتا ہے۔ دعا کرنے والے کو چاہیے کہ ایک کدال اور ٹوکری لے اور پہلے اس نجاست کے ذمیر کو اٹھا کر جنگل میں پھینک دے۔ پھر آکر وضو کرے اور خدا کے حضور دعا کرے کہ اے میرے رب جو میرا کام تھا وہ میں نے کر دیا ہے۔ بدبو ہٹانا میرے بس کی بات نہیں تو اپنے فضل و رحمت سے اس بدبو کو ہوا کے ساتھ ہٹا دے۔ انساں کو چاہیے کہ جس اور متعلق دعا کرے اس کے متعلق کوشش بھی کرے تب دعا قبول ہوتی ہے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

درود شریف پڑھنے سے اللہ تعالیٰ کا فیض اور فضل حاصل ہوتا ہے

"اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کسی دوسرے کی دعا کی حاجت نہیں لیکن اس میں ایک نہایت عمیق بعید ہے جو شخص ذاتی محبت سے کسی کے لئے رحمت اور برکت چاہتا ہے۔ وہ بیاعت علائقہ ذاتی محبت کے اس شخص کے وجود کی ایک بزد ہو جاتا ہے۔ پس جو فیضان دعویٰ پر ہوتا ہے وہی فیضان اسپر ہو جاتا ہے۔ اور چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر فیضان حضرت احدیت کے بے انتہا ہیں۔ اس لئے درود بھیجنے والوں کو کہ جو ذاتی محبت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے برکت چاہتے ہیں۔ بے انتہا برکتوں سے بقدر اپنے جوش کے حصہ لیتا ہے۔ مگر بغیر روحانی جوش اور ذاتی محبت کے یہ فیضان بہت ہی کم ظاہر ہوتا ہے (از مکتوبات احمدیہ جلد اول ص ۲۵-۲۵)

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-

"میں دیکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے فیوض عجیب نورانی شکل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف جاتے ہیں اور پھر وہاں جا کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سینہ میں جذب ہو جاتے ہیں۔ اور وہاں سے نکل کر ان کی لا انتہا نالیوں میں جاتی ہیں اور بقدر حصہ رسد ہر مقدار کو پہنچتی ہیں۔ یقیناً کوئی فیض بدون وسالت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دوسروں تک پہنچ ہی نہیں سکتا۔" اور فرمایا درود شریف کیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس عرش کو حرکت دینا ہے۔ جس سے یہ نور کی نالیوں نکلتی ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کا فیض اور فضل حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اس کو لازم ہے کہ وہ کثرت سے درود شریف پڑھے تاکہ اس فیض میں حرکت پیدا ہو۔ (الحکمہ جلد ۱ ص ۲۵)

راہی

اذ نسیم سنیفی

یاد دل گرے، بجلی چمکے، ہو گھنگھور گھٹا کیسی ہی۔
 جین کی منزل دور ہے اب تک ناممکن ہے وہ رگ جائیں
 کوفت پر آفت برسے، دھرتی کا دل ڈوب رہا ہو
 ناممکن ہے راہروں کے راہزروں میں سر جھک جائیں
 کب تک میں گھنگھور گھٹا سے دل ہی دل میں ڈرتا جاؤں
 کب تک اس منزل کی دوری کا مجھ کو احساس نہ ہوگا۔
 کب تک ہر اک گام پہ رک کر سستا لینے کو جی چاہے
 کب تک مجھ کو ہمدغروں کے شوق سفر کا پاس نہ ہوگا
 کب تک جگمگ جگمگ کرتے شام و سحر آنکھوں میں جھو میں
 کب تک میں مڑ مڑ کر دیکھوں کیا کچھ پیچھے چھوڑ چکا ہوں
 کب تک ماہ و انجم کی محفل میں جانے کو جی چاہے
 کب تک ان کو یاد کروں میں جن سے رشتہ توڑ چکا ہوں
 منزل کا گر شوق سے پیار ب کچھ تیاگ کے جانا ہوگا
 بادل، بجلی اور گھنگھور گھٹاؤں کو اپنانا ہوگا۔

جو خبریں کسی سال پہلے دی تھیں وہ حرف بحرف پوری ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق خدائے تعالیٰ کے اس کلام کی تصدیق کر رہی ہیں۔ کہ "دنیا میں ایک مذہب آیا پر دنیا نے اسے قبول نہ کیا۔ لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے زور اور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔"

کیا ان زور آور حملوں کے تعلق اب بھی کسی سید العظمیٰ انسان کو کسی قسم کا شک و شبہ ہو سکتا ہے۔ کاش کہ اب بھی دنیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس فرمودہ پر ایمان لے آئے۔ جو حضور نے اللہ تعالیٰ سے الہام پا کر لوگوں کو آگاہ کیا ہے کہ

نور کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا۔ اور لوط کی زمین کا واقعہ تم پر چشم خود دیکھ لو گے

چنانچہ حضور اقدس مسیح پاک کے کلام سے یہ بات واضح ہوتی ہے کہ ابھی اور سختی کا زمانہ آئے گا۔ اس سے بچنے کا علاج بھی حضور نے فرمایا ہے۔ لوگ اسپر عمل کر کے ان آئے والی مشکلات سے نجات حاصل کر سکتے ہیں۔ حضور اقدس فرماتے ہیں کہ

کوئی شے اب بچا سکتی نہیں اس سبیل سے جیلے سب جاتے رہے اب حضرت تو اب ہے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جن آفات اور مصائب سے اہل ہند کو آگاہ کیا تھا ان میں سے ایک بہت بڑی آفت اور مصیبت یہ بالائی آسمان کا زلزلہ ہے۔ ابھی گزشتہ دنوں قریباً تمام ہندوستان سخت بارشوں کی وجہ سے نہایت ہی تباہ کن سیلابوں سے تباہ و برباد ہو چکا ہے۔ یہ سیلاب جس شدت کے ساتھ آئے۔ اور ان کی وجہ سے جس قدر جان و مال کا نقصان ہوا ہے۔ اس کا کسی قدر اندازہ ان خبروں سے لگایا جاسکتا ہے جو اخبارات میں شائع ہو چکی ہیں۔ شمال کے طور پر "مور بھارت" جو امرتسر مشرقی پنجاب سے شائع ہوتا ہے اس میں لکھا ہے کہ "مجموع میں ۱۲ ہزار مکان گرنے میں امرتسر میں سات ہزار مکان گرنے۔ جالندھر مشرقی صوبہ کی مکان گرنے میں اسی طرح مشرقی پنجاب کے اضلاع گورداسپور اور لدھیانہ میں تباہی کے اعداد و شمار زیادہ ہیں۔"

دریں علاقہ لاہور اور دیگر بھارت امرتسر ان تباہ کن سیلابوں اور ہلکت آفرین زلزلوں کی تفصیلات تو ہر ایک طرف ان کا جو ذکر اخبارات میں شائع ہو چکا ہے۔ ان سے نہایت صفاً کے ساتھ یہ ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدائے تعالیٰ سے اطلاع پا کر سیلابوں اور زلزلوں کے ذریعہ دنیا پر عالمگیر فذاب آنے کی

احمدی ڈاکٹر صاحبان متوجہ ہوں حضرت امیر المومنین کا ایک فخری شاہد

سینا صلح الموعود ایہ اللہ فرماتے ہیں۔ "آمد کا چوتھائی حصہ علاج پر صرف ہو جاتا ہے۔ پس ڈاکٹر اس بات کا عہد کر لیں کہ وہ اپنا سارا زور لگائیں گے کہ روپوں کا کام بیسوں میں ہو اور جب تک وہ یہ سمجھیں کہ بغیر قیمت دو اسکے جان کے نقصان کا احتمال ہے۔ اس وقت تک قیمتی ادویات پر خرچ نہ کر دیں گے اگر ہماری جماعت کے ڈاکٹر یہ عہد کر لیں کہ علاج میں ایسے غیر ضروری معارف نہیں سونے دیں گے۔ اور جماعت کے لوگ یہ کوشش کریں گے کہ اپنے طبیعوں سے ہی علاج کروائیں گے۔ تو پچاس ہزار روپیہ سالانہ کی بچت ہو سکتی ہے۔ علاج کا خرچ بھی اتنا بارگراں ہے کہ یہ بھی ایک تماشہ بنا ہوا ہے۔ لیکن اگر ڈاکٹر یہ عہد کر لیں کہ وہ اپنے دماغ پر زور دے کر ایسے نئے نسخے لکھیں گے جو سستے داموں میں تیار ہو سکیں اور قیمتی پیٹنٹ ادویہ استعمال کر کے نئی نئی دواؤں کے تجربہ پر ملک کا روپیہ ضائع نہیں کر لیں گے تو یہ بار بہت ہلکا ہو سکتا ہے

بعض شیکے ایسے ہیں جو بعض بیماریوں میں مفید ہوتے ہیں ان کے بغیر چاہہ نہیں میں ان کی مخالفت نہیں کرتا۔" (خطبہ جمعہ ۲۳ نومبر ۱۹۵۰ء الفضل لاہور)

بورنیو کے ایک احمدی نوجوان کا حضرت امیر المومنین

پچھلے دنوں حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ کی محبت زیادہ خراب ہو جانے کی وجہ سے مختلف اجاب اور جماعتوں نے اپنے محبوب ولیفہ کی صحت یابی اور درازن عمر کے لئے دعائیں اور سدا ت کے لئے ہر روز سے محرم محمدی صاحب نے ہمیں اس فرض کے لئے اہم ٹنٹک بھجوائے ہیں۔ جو داخل خزانہ ہو چکے ہیں دعائے اللہ تعالیٰ ان کی اس پیشکش کو قبول فرمائے اور حضور کو صحت و عافیت کے ساتھ ہمیں عمر عطا فرمائے نظارت بیت المال ربوہ

کتوبر ۱۹۵۷ء میں

آپ کی قیمت اخبار ختم ہے۔ مہربانی فرما کر قیمت اخبار سالانہ ۲۴/۱۰ یا سہ ماہی ۱۳/۱۰ سے ماہی ۴/۱۰ بذریعہ منی آرڈر ارسال فرمائیں۔ وہ منجھوڑا دی۔ یہی ارسال خدمت ہوگا۔ یہی آرڈر کے ذریعہ رقم ارسال فرمانے میں آپ کو فائدہ ہے۔ وہی پی کا خرچ کجاتا ہے۔

| | |
|-------------|--------------------------|
| ۲۳۲۰۲ | رشید احمد صاحب |
| ۲۱۲۳۹ | سرदार احمد صاحب |
| ۱۹۷۵۳ | محمد الازم صاحب |
| ۱۹۲۳۵ | فیض عالم خان صاحب |
| ۱۸۹۱۹ | چوہدری فضل الرحمن صاحب |
| ۲۰۹۵۰ | گھوڑا سوہن نیکٹری |
| ۲۳۲۰۴ | ہلال اینڈ کو |
| ۲۳۲۰۶ | غلام احمد صاحب |
| ۲۳۲۱۳ | محمد بشیر صاحب |
| ۲۱۲۷۲ | عبد المجید صاحب |
| ۲۱۲۲۲ | عبد الواحد صاحب |
| ۲۳۳۱۰ | منصور صاحب |
| ۲۱۱۸۸ | حمیدہ بیگم صاحبہ |
| ۱۷۷۷۱ | سجاد اللہ صاحب |
| ۲۰۷۰۶ | بشیر احمد صاحب |
| ۲۱۰۵۶ | منظور احمد صاحب |
| ۲۱۲۶۳ | ڈاکٹر عبد اللطیف صاحب |
| ۲۱۹۸۱ | میاں غلام نبی صاحب |
| ۲۳۲۱۵ | حسین بخش صاحب |
| ۲۱۲۳۶ | ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب |
| ۲۱۶۶۹ | فضل محمد صاحب |
| ۲۳۲۱۵ | حسین بخش صاحب |
| ۲۱۶۷۰ | مسجد احمدیہ وزیر آباد |
| ۱۵۷۲۳ | ڈاکٹر عبد المجید صاحب |
| ۲۱۲۳۲ | محمد اسلم صاحب |
| ۲۳۳۱۸ | حکیم عبد الحزیز صاحب |
| ۲۱۲۸۲ | ملک منایت احمد صاحب |
| خطبہ | |
| ۲۶۳۳ | عطاء اللہ صاحب |
| ۳۳۹۹ | مشریف احمد صاحب |
| ۳۹۰۱ | عبد الغنی صاحب |
| ۳۹۰۲ | محمد مبارک صاحب |
| ۴۰۰۱ | چوہدری عبد الرحمن صاحب |
| ۴۰۰۲ | خورشید احمد صاحب |
| ۴۰۰۳ | محمد اسماعیل صاحب |
| ۳۹۵۶ | قدیر احمدیہ |
| ۳۹۹۰ | قاضی نصیر الدین صاحب |
| ۱۰۴۶۲ | محمد اسماعیل صاحب |
| ۱۸۸۶۷ | محمد جعفر صاحب |
| ۲۲۰۳۷ | ظفر احمد صاحب |
| ۲۳۳۲۳ | جمال الدین صاحب |
| ۱۶۸۶۱ | اے اے ملک صاحب |
| ۲۱۹۸۸ | ڈاکٹر عبد الغنی صاحب |
| ۲۱۹۸۹ | منظور الدین صاحب |
| ۲۱۷۷۲ | عبد المجید صاحب |
| ۲۱۲۸۵ | محمد امین صاحب |
| ۲۳۳۲۶ | عبد الرشید صاحب |
| ۲۱۲۷۲ | عبد المجید صاحب |
| ۲۱۹۹۳ | محمد ابرار اسم صاحب |
| ۲۳۳۲۵ | چوہدری رحمت خان صاحب |
| ۲۳۳۲۸ | منشی محمد موسیٰ صاحب |
| ۲۳۳۲۹ | میاں رکن الدین صاحب |
| ۲۱۹۹۴ | چوہدری محمد رمضان صاحب |
| ۲۳۳۲۸ | مولوی غلام رسول صاحب |
| ۲۳۳۰۷ | والد اردو اصل خان صاحب |
| ۲۳۳۰۶ | قریشی نذیر احمد صاحب |
| ۲۳۳۵۳ | مبارک بیگم صاحبہ |
| ۱۸۱۷ | بابو اللہ بخش صاحب |
| ۲۰۸۷۸ | عبد الرشید صاحب |
| ۲۳۳۳۴ | محمد حسن صاحب |
| ۲۳۳۳۵ | عاطف حسین الحق صاحب |
| ۲۳۳۳۱ | پکٹن عمر الدین صاحب |
| ۲۳۳۳۳ | اکبر سلطانہ صاحبہ |
| ۵۷۴۲ | چوہدری محمد شریف صاحب |
| ۸۱۵۰ | غلام محمد صاحب |
| ۱۲۳۵۴ | کف محمد حسین صاحب |
| ۱۶۷۸۴ | بشیر محمد صاحب |
| ۲۰۴۱۰ | سید نور احمد صاحب |
| ۲۱۵۱۴ | حیدر علی صاحب |
| ۲۱۳۳۰ | ڈاکٹر محمد علی صاحب |
| ۱۷۷۲۵ | غلام مرتضیٰ صاحب |
| ۲۱۵۵۴ | رزاق محمد صاحب |
| ۲۱۲۹۸ | عزیز احمد صاحب |
| ۲۱۷۸۴ | کریم دین صاحب |
| ۲۲۰۰۵ | حکیم محمد عبد اللہ صاحب |
| ۲۱۷۲۰ | گرامت حسین صاحب |
| ۲۳۳۲۶ | خواجہ محمد عبد اللہ صاحب |
| ۲۳۳۲۲ | یہ محمد حسین شاہ صاحب |
| ۲۱۸۷۱ | چوہدری اللہ بخش صاحب |
| ۲۱۳۲۹ | ڈاکٹر برکت علی صاحب |

| | |
|-------|------------------------|
| ۳۹۰۴ | مستری محمد یعقوب صاحب |
| ۳۹۰۶ | سرदार رفان صاحب |
| ۳۹۵۰ | نذیر احمد صاحب |
| ۳۹۸۵ | محمد شریف صاحب |
| ۴۰۰۸ | چوہدری فتح محمد صاحب |
| ۴۰۱۱ | ایم محمد صاحب |
| ۴۰۱۴ | اللہ بخش صاحب |
| ۴۰۱۸ | عزیز احمد صاحب |
| ۴۰۱۶ | حمیدہ بیگم صاحبہ |
| ۲۲۱۲ | چوہدری عبد المجید صاحب |
| ۲۳۲۵۸ | محمد معروف شاہ صاحب |

قاعدہ کا لیسرنا القرآن - !
 (مصنف حضرت پیر منظور محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ)
 احاد قرآن مجید بطرز لیسرنا القرآن ربوہ ضلع جھنگ
 ہندوستان: قاعدہ کھل دس آنے۔ چاس یا زائد آٹھ آنے جسے اول چار آنے
 قرآن مجید کے لیے جلد ساڑھے پانچ روپے کی کافی
 بجلد سات روپے۔ پانچ یا زائد ساڑھے چھ روپے کی کافی۔ پارہ جات اول تا دہم چار آنے کی پارہ۔ پارہ سہم چار آنے

دواخانہ خدمت خلق
 مشہور نسخہ اس کی تعریف
 زوجام عشق میں کچھ لکھنے کی ضرورت نہیں
 اس قدر لکھنا کافی ہے۔ کہ ہم نے خالص ادویہ سے
 تیار کیا ہے اور قیمتی ادویہ پوری مقدار میں ڈالی ہیں
 قیمت ساڑھے گولیاں ۸/۸- دو پیہ
 سیان دھم کی تکلیف کا بہت مفید
 معجون فوفل علاج قیمت فی تولد آٹھ آنے ۸/۸-
 بہترین ہاتھ کا سفوف قیمت
 نمک سلیمانی فی تولد آٹھ آنے ۸/۸-
 مالک کا پتلا: دواخانہ خدمت خلق
 ربوہ - ضلع جھنگ (مغربی پاکستان)

اجلاس جناب قاضی عزیز احمد صاحب
 بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ پی۔ سی۔ ایس۔
 افسر مال بہادر ضلع گجرات بہ اختیار
 سپیشل کلکٹر
 بہادر رحمان پسران من۔ محمد شفیع ولد رحمان اقوام
 جسٹس سکٹریج اگر۔ تحصیل پھالیہ
 بنام
 لال چند ولد لدھا سنگھ قوم اردو سکٹریج مذکور محل
 ملک ہندوستان۔
 دعویٰ داگڈاری اور فی مرہ ذریعہ رقبہ رچ اگر
 تحصیل پھالیہ
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی غیر مسلم ہے اور
 سکونت ترک کر کے چلا گیا ہوا ہے۔ لہذا بذریعہ
 اشتہار اخبار ہذا اشتہار کیا جاتا ہے کہ اگر اسے
 کسی قسم کا کوئی اعتراض ہو تو مرہ ذریعہ ۲۴ کو حاضر عدالت
 ہذا ہو کر پیش کریں۔ بصورت عدم حاضری کارروائی
 ضابطہ عمل میں لائی جاوے گی۔ ۲۱ ش ۵۷

درخواست دعا
 میری اہلیہ دیر سے بیمار پئی آرہی ہے۔ اور
 کزدوری بہت ہے احباب ان کی کاملہ صحت کے
 لیے دعا فرمائیں۔ (حکیم عبدالقدیر کاغانی سپید مسٹار
 لاہور)

پینا احمدیت
 مہنجان حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ
 کارڈ آنے پر
مفت
 عبداللہ الدین سکندر آباد کن

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی
 تجارت کو فروغ دیں۔
 (منیجر اشتہارات)

کھٹرا
 اجلاس جناب قاضی عزیز احمد صاحب
 بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ پی۔ سی۔ ایس۔
 افسر مال بہادر ضلع گجرات بہ اختیار
 سپیشل کلکٹر
 بہادر رحمان پسران من۔ محمد شفیع ولد رحمان اقوام
 جسٹس سکٹریج اگر۔ تحصیل پھالیہ
 بنام
 لال چند ولد لدھا سنگھ قوم اردو سکٹریج مذکور محل
 ملک ہندوستان۔
 دعویٰ داگڈاری اور فی مرہ ذریعہ رقبہ رچ اگر
 تحصیل پھالیہ
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی غیر مسلم ہے اور
 سکونت ترک کر کے چلا گیا ہوا ہے۔ لہذا بذریعہ
 اشتہار اخبار ہذا اشتہار کیا جاتا ہے کہ اگر اسے
 کسی قسم کا کوئی اعتراض ہو تو مرہ ذریعہ ۲۴ کو حاضر عدالت
 ہذا ہو کر پیش کریں۔ بصورت عدم حاضری کارروائی
 ضابطہ عمل میں لائی جاوے گی۔ ۲۱ ش ۵۷

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ڈکسن رپورٹ پر غور کرنے کے لئے پاکستانی کابینہ جنگامی اجلاس

کراچی ۲۷ ستمبر۔ محترم ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ قفیر کشمیر پر سردارون ڈکسن کی رپورٹ پر غور و خوض کرنے کے لئے پاکستانی کابینہ کا ایک جنگامی اجلاس طلب کیا جا رہا ہے۔ مرکزی حکومت کے جو وزراء کراچی سے باہر تھے ہوتے ہیں ان کی دہلی کا انتظار ہے۔ چنانچہ جون ہی وہ مراجعت فرمائے کراچی ہوتے یہ اجلاس طلب کر یا جائے گا۔ اگرچہ سرکاری طور پر رپورٹ ابھی حکومت پاکستان کو نہیں بھیجی گئی۔ لیکن وزیر اعظم اس کا بغور مطالعہ فرما رہے ہیں۔ کابینہ کے جنگامی اجلاس کے بعد وزیر اعظم ایک پریس کانفرنس طلب کریں گے جس میں وہ حکومت پاکستان کا ردعمل بیان فرمائیں گے۔ آج سیکورٹی کونسل کے اجلاس کے بعد پانچ بجے کابینہ کا اجلاس ہوگا اور ڈکسن کی رپورٹ بھی اس میں پیش کی جائے گی۔

اخبار نویسوں کیلئے پیشہ وارانہ تربیت کیونیسکو کی نئی مطبوعات

لندن ۲۸ ستمبر۔ لندن دہوائی ڈاک سے کاغذ کی قلت اور غیر سادی تقسیم اس انسانی بہبود اور بین الاقوامی حقوق کی ترقی میں ایک روکاوٹ ہے جو امن کے لئے ضروری ہے۔ یہ نئے یونیسکو کی ایک نئی کتاب "اخباری کاغذ کا مسئلہ" میں ظاہر کی گئی ہے۔ اس کی قیمت چار شلنگ ہے۔ اسے یونیسکو کے لئے لندن "اکانورسٹ" کے معلوماتی یونٹ نے تیار کیا۔ یہ کتاب اجتماعی مواصلات سے تعلق رکھنے والے تکنیکی اور عمرانی مسائل پر کتابوں کے ایک نئے سلسلے کی پہلی کتاب ہے۔

ان مطالبوں کا مقصد یہ ہے کہ جو لوگ پریس ریڈیو اور فلم کے کام میں دلچسپی لیتے ہیں۔ انہیں صحیح معلومات جیسا کہ جانیں۔ یونیسکو نے دنیا بھر کے ماہروں سے کہا ہے کہ وہ یہ کتابیں تیار کریں اور مصنفین کو اپنے ذاتی خیالات کے اظہار کی آزادی دے دے۔ یہ ہے "اخباری کاغذ کا مسئلہ" نامی کتاب میں اس سے پہلے ان عناصر کی تجلیں کی گئی ہے۔ جو کاغذ کی بھر سانی پر اثر انداز ہوتے ہیں۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ حالیہ سالوں میں تعلیم بالعموم کی جو ہمت چلی ہیں۔ ان سے اخباری کاغذ کی مانگ میں ناقابل اندازہ اضافہ ہوگا۔ پیشگوئی کی گئی ہے کہ ۱۹۵۵ء تک فیروز پرنٹ کی مانگ اسی لاکھ ٹن سے ایک کروڑ ٹن تک پہنچ جائے گی۔

پہلی کتاب کی طرح باقی کتابوں میں بھی برطانوی سٹیٹس آف نیشن نے شائع کی ہیں۔ ایک کتاب کا نام ہے اخبار نویسوں کی پیشہ وارانہ تربیت (قیمت ۲ شلنگ) دوسری کتاب کا نام "ریڈیو کے لئے تربیت" ہے۔ (قیمت ۲ شلنگ) پہلی کتاب ڈاکٹر رابرٹ ڈبلیو ڈسمنڈ نے لکھی ہے۔ جو کئی خوریاں یونیورسٹی کے شعبہ صحافت کے سپرینٹنڈنٹ ہیں۔ اس میں اس مسئلے کے نظریہ اور ارتقار۔ عالمگیر تربیتی پروگرام اور پیشہ وارانہ تربیت کی تنظیم پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ ریڈیو کے لئے تربیت۔ مارٹن گورم نے لکھی ہے۔ جو ریڈیو ٹیکنیکل ایڈیٹر۔ اتحادی فوجی پروگرام اور بی بی سی کی ٹیلی ویژن سروس کے ڈائریکٹر ہیں۔ اس کتاب کا یہ مقصد یہ بتانا ہے کہ انفرادی ریڈیو یا بی بی سی کے پیشہ وارانہ معیار کو کس طرح بلند کر سکتی ہیں۔ اس میں بی بی سی ڈسٹریکٹ کی آمد پر بھی ایک بات شامل ہے۔

ایم بی بی ایس کے امتحان کے لئے دستوں

لاہور ۲۷ ستمبر۔ محکمہ تعلقات عامہ پنجاب کی سرکاری اطلاع ہے کہ تمام ایم بی بی ایس اور ایم ایس ایم ایف ڈاکٹروں کے لئے ایم بی بی ایس کے فائنل امتحان کے لئے خاص سہولتیں جیسا کہ ان کے انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس بار سے میں درخواستیں سیکرٹری پنجاب سٹیٹ میڈیکل نیکلٹی کے پاس محکمہ ہیلتھ سروسز پنجاب سول سیکرٹریٹ لاہور کی معرفت فی الفور روانہ کی جائیں ان

کتابوں کے لئے دو ہزار روپیہ کی انعام رقم

لاہور ۲۷ ستمبر۔ محکمہ تعلقات عامہ پنجاب کی سرکاری اطلاع منظر ہے کہ کتابوں کے پنجاب مشادرتی بورڈ لاہور نے جن کے اعراض و مقاصد میں اردو ادب کی ترقی و ترویج شامل ہے۔ ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء کو ختم ہونے والے موجودہ مالی سال کے دوران میں اردو کی ان چھ پچھلے کتابوں کے سلسلے میں انعامات دینے کی غرض سے جو کینڈا رسالہ ۱۹۵۷ء میں پہلی دفعہ شائع ہوئی ہیں دو ہزار روپیہ کی رقم علیحدہ رکھ کر ہے اس رقم میں بارہ سو روپیہ عام تعلیمی اہمیت کی کتابوں اور آٹھ سو روپیہ ادب کی کتابوں کے لئے وقف کیا گیا ہے۔ مقابلہ میں شامل ہونے والے اصحاب کو وضع ہے کہ ایسی کتابیں زیر غور نہیں لائی جائیں گی جو ذوق بند یا لغزت انگیز ہوں اور جن سے جماعتی یا فرقہ وارانہ تفریق پیدا ہونے کا امکان ہو نیز درمی کتابیں۔ ٹیکنیکل یا پیشہ وارانہ مینول اور ایسی کتابیں جو گھٹیا کاغذ پر طبع کی گئی ہوں یا جن کا جلد بندی اور وضع قطع ناقص بخش ہو زیر غور نہیں لائی جائے گی۔

اس کے برعکس بورڈ پاپولر سائنس تاریخ سوانحی اور سیر سیاحت والی کتب اور ان کتابوں کو ترجیح دے گا۔ جن سے اسلام اور پاکستان سے عقیدت و محبت میں اضافہ ہو۔ اس سلسلے میں مزید تفصیلات سیکرٹری پنجاب ایگزیکٹو سروسز بورڈ فائیکس لاہور سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔ کتابیں پیش کرنے کی قطع تاریخ بعد میں مشہور کی جائے گی۔

م درخواستوں میں درخواست دہندگان کا اپنا نام ہو۔ تعلیمی قابلیت اور ڈپلومہ پاس کرنے والے سال سے متعلق مکمل تفصیلات درج کرنی چاہئیں۔

عبدالغنیہ پر اقوام متحدہ کا اجلاس ملوثی

نیویارک ۲۷ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ اقوام متحدہ نے اپنی پانچ سالہ زندگی میں پہلی بار عبدالغنیہ کے ملوثی پر اپنا اجلاس ملوثی کیا تا کہ اسے اقوام اپنا مذہبی ذمیہ بخیر خوبی ادا کر سکیں۔ اتحاد کی تحریک مصر کے نمائندے نے صلح الدین نے پیش کی۔ جو یہ اتفاق رائے منظور کر لی گئی۔ اس کے ایک دن قبل جمعیت کاغذ کے بلدیہ نیویارک کی طرف سے اقوام متحدہ کے نمائندوں کے ویزا میں ایک دعوت شہینہ دی گئی جس میں انجن کے لئے صدر آقائے نصر اللہ نے انتظام کی بہت تحریک کی (دی۔ س۔ ۱۔ س)

سٹیٹ بینک آف پاکستان کو ایک کروڑ روپیہ کا منافع

لاہور ۲۷ ستمبر۔ آج لاہور میں سٹیٹ بینک آف پاکستان کے مرکزی بورڈ آف ڈائریکٹرز کا اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں بینک کی دوسری سالانہ رپورٹ پیش کی گئی۔ اس رپورٹ میں تقریباً ایک کروڑ روپیہ کا منافع دکھایا گیا ہے۔ سالانہ رپورٹ بینک کے حصہ داروں کے جنرل اجلاس میں منظوری کے لئے عنقریب پیش کر دی جائے گی۔

خوراک میں ملاوٹ کر نیوالوں کیلئے سزا

لاہور ۲۷ ستمبر۔ پچھلے دنوں ایشیا نے خوردنی میں جن میں دودھ گھی کے علاوہ ہلدی اور مرچ بھی شامل تھیں۔ ملاوٹ کی وارداتیں اس سبب سے پکڑی گئیں کہ ملاوٹ کرنے والوں کی سرکوبی اور بیخ کنی ناگزیر ہو گئی۔ مجھے معلوم ہوا ہے کہ مجوزہ ترمیم میں ایشیا نے خوردنی میں ملاوٹ کرنے کے سلسلے میں دوسری اور تیسری بار ماخوذ ہونے والوں کو لازماً علی الترتیب ۷ اور ایک سال کی قید با مشقت کی سزا بھی دی جائے۔ جرمانہ کی زیادہ سے زیادہ رقم کو چھوا کر دو ہزار روپیہ تک کر دیا جائے گا۔

جاپانی صلح نامہ کیلئے امریکی شرائط

واشنگٹن ۲۷ ستمبر۔ وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے ایک بیان میں کہا ہے کہ امریکی جاپان کے ساتھ ایک ایسا صلح نامہ مرتب کرنے پر رضامند ہے جو جاپانی یوکیوس کے جرائم کو جس میں یوکیوس کا جرمیدہ بھی شامل ہے۔ انتظامی معاملات کیلئے اقوام متحدہ کی سپردگی میں دیدے۔ انہوں نے کہا کہ یہ سب دگ ایسی قسم کی ہوگی جیسی کہ پہلی جنگ عظیم سے قبل جبرائیل کے جرائم پر جاپان کو حاصل تھی۔ اب ان جرمیدوں کے انتظامی امور کی ذمہ داری اقوام متحدہ کی ہے۔ ان میں مارشل کیرو لینا اور میریانا کے جرمیدے شامل ہیں (دی۔ س۔ ۱۔ س)

ایشیا اور مشرق بعید کے ممالک کی اقتصادی کا نفرین

لاہور ۲۷ ذری۔ اقوام متحدہ کے زیر اہتمام ذری کے اور خرابیاد کے اوائل میں ایشیا اور مشرق بعید کے ممالک کی ایک اقتصادی کانفرنس منعقد ہوگی۔ سر ہادی حسن سیکرٹری محکمہ ترقیات حکومت پنجاب نے جو کانفرنس کے ابتدائی انتظامات کر رہے ہیں آج ایک گفتگو کے دوران میں مجھے بتایا کہ ایشیا اور مشرق بعید کے تمام ممالک کے تقریباً ایک سو مندوب اس کانفرنس میں شرکت کریں گے جو ۳۵ روز جاری رہے گی۔

بھی تک یہ فیصلہ نہیں ہو سکا کہ کانفرنس کا اجلاس اسمبلی چیمبر میں ہوگا یا پورٹ انسٹیٹیوٹ ہال میں۔ کانفرنس کا پچھلا اجلاس سنگاپور میں ہوا تھا جس کی صدارت پاکستانی وفد کے قائد ملک فیروز خاں نے کی تھی۔

حبِ اطہر جسٹس استغاثہ حمل کا مجرب علاج۔ فی تولد و پرہیز روپیہ۔ مکمل خوراک گیارہ تولد ہونے پر چودہ روز لپے حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ